

中國喜 囍 傳天下

双喜文化传播

青年老人染愛滋人數逐年升

局部地區特定人群疫情嚴重 內地累計病患近50萬例

香港文匯報訊 據新華社報道，「世界愛滋病日」即將來臨，衛生部29日發佈數據顯示，中國已累計報告愛滋病毒感染者及病人近50萬例，50歲以上老年人感染數逐年上升，僅2012年1月至10月就報告16,131例，較去年同期增加20.2%。另外，河南省疾控中心發佈本年度愛滋病疫情分析報告，發現60歲以上年齡組報告異性傳播感染數量增加明顯，當年報告數佔異性傳播報告數的比例從2008年的6.4%增加到今年1至10月的17.6%。

衛生部疾控局副巡視員孫新華說，根據全國法定傳染病疫情報告，2012年1月至10月，中國新報告愛滋病毒感染者和病人68,802例；截至2012年10月底，全國累計報告愛滋病毒感染者和病人492,191例；存活的感染者和病人383,285例。

同志感染率增 9地疫情嚴重

孫新華說，今年1月至10月中國新報告的愛滋病毒感染者中經途徑傳播所佔比例為84.9%，而去年同期為77.9%。其中，男同性性傳播所佔比例為21.1%，較去年同期的15%有所上升。2012年哨點監測發現，男同性性行為人群愛滋病毒感染率為6.7%。

同時，中國局部地區和特定人群愛滋病疫情嚴重。疫情嚴重的9個省（區）累計報告感染者和病人數佔全國的79.9%。15歲至24歲青少年和50歲以上老年人感染數

逐年上升，僅2012年1月至10月就分別報告9,514例和16,131例，較去年同期分別增加12.8%和20.2%。

據河南省發佈的報告顯示，60歲以上年齡組報告異性傳播感染數量增加明顯，當年報告數佔異性傳播報告數的比例從2008年的6.4%增加到今年1至10月的17.6%。

孫新華還指出，中國感染者陸續進入發病期，愛滋病死亡人數增加。2012年1至10月，報告的愛滋病病人數為34,157例，較去年同期增加12.7%，愛滋病死亡人數為17,740例，較去年同期增加8.6%。

「十二五」計劃 死亡率降三成

對此，國務院於今年1月印發《中國遏制與防治愛滋病「十二五」行動計劃》，提出到2015年底，愛滋病新發感染數比2010年減少25%，愛滋病病死率下降30%的



安徽省阜陽師範學院開展「紅絲帶飄進校園」預防愛滋病宣傳教育活動。

新華社

防治目標。據介紹，目前全國已在2,966個縣建立免費自願諮詢檢測網絡，建立了愛滋病篩查實驗室14,305個、確證實驗室339個、自願諮詢檢測門診8,899個。全國所有的縣級均已具備愛滋病毒抗體檢測能力。



美沙酮戒毒治療，對預防愛滋病有積極作用，圖為寧夏銀川美沙酮維持治療門診。

新華社

世界中文報業年會閉幕 明年轉場韓國

香港文匯報（記者 周永峰、許娣聞、陳鏗 南京報道）為期三天的第45屆世界中文報業協會年會28日在南京完成全部議程，圓滿拉下帷幕。據悉，通過執委會換屆改選，本報社長王樹成再次蟬聯下屆執委會主席；同時決定，明年第四十六屆年會將由韓國《亞洲經濟報》承辦，在首爾召開。

王樹成蟬聯執委會主席

世界中文報業協會成立於1968年，會員包括中國大陸及香港、澳門、日韓、東南亞、北美、拉美、歐洲的全球100多家有影響力的中文報紙。本屆年會由世界中文報業協會和新華報業傳媒集團主辦，世界中文報業協會執委會委員、《揚子晚報》承辦。本屆年會的主題是「當今中文報業的發展機遇和挑戰」。

世界形勢正在發生深刻變化，中文媒體也像其他傳統媒體一樣，機遇和挑戰並存。隨着中國經濟的高速增長，中國的國際地位和影響力不斷提高，中國渴望了解世界，世界也渴望更多地了解中國，這對中文媒體、中文信息傳播都是難得的機遇。

為期三天的第45屆世界中文報業協會年會落幕後，百位總編走訪參觀了南京、揚州、無錫三市，總編讚揚江蘇生態良好，發展更具國際視野，影響全球。

讚江蘇發展影響全球

台灣《中國時報》總監林聖芬在參觀後表示，南京的發展與環境沒有「撞車」，而是和諧相處，他曾多次來南京考察，但此次感慨良多。

日本《中文導報》社長兼總編輯楊文凱稱，揚州景致處處「巧奪天工」，揚州除了自然風光和一些古老的亭台樓閣，還有更多的現代人工的元素，但這些人工的元素並沒有破壞自然風光和古老的東西，反而很協調。

世界中文報業協會執委會主席、本報王樹成社長表示，江蘇生態良好，發展更具國際視野，影響全球。

江蘇省委常委、無錫市委書記黃莉新表示，媒體是推動經濟社會發展的重要力量，出席世界中文報業協會年會的朋友們，對無錫的發展非常關注，在無錫與海外僑胞和各國朋友之間，架起了一座座溝通、了解和友誼的橋樑。她冀望今後多來無錫看看走走，多向海外介紹無錫、推薦無錫。



世界中文報業協會執委會主席、香港文匯報社長王樹成與江蘇省委常委、無錫市委書記黃莉新合影。

周永峰 攝

洛希爾中國總部落戶濱海

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）11月26日，Rothschild集團（洛希爾集團，又譯羅斯柴爾德集團）入駐于家堡金融區簽約儀式在天津濱海新區舉行。天津市常務委、常務副市長崔津渡，洛希爾投資銀行高級顧問、德國前總理格哈德·施羅德共同出席。

世界最大私有投行

據介紹，洛希爾有限公司是Rothschild集團旗下的投資銀行公司，同時也是世界上最大的私有投資銀行，致力於為全球政府、



濱海于家堡金融區行政樓

企業和個人提供金融諮詢、企業銀行、私人銀行等服務，此次被引進于家堡被認為是天津濱海新區築巢引鳳的成功之舉。

洛希爾投資銀行在天津新設機構將作為中國總部在全國範圍內開展業務，以財務顧問、跨境收購、重組和融資等優質業務為于家堡金融區以及區域內的機構企業提供國際金融服務。

于家堡「吸金」883億

自2009年以來，濱海于家堡金融區憑借區域國家級發展策略以及超前的規劃，吸引了包括美國洛克菲勒財團、鐵獅門集團、林肯中心、萊莉音樂學院、托馬斯·李基金、法國蘇伊士集團以及其他眾多國內外著名行業機構的進駐和戰略合作。截至目前，于家堡金融區已註冊企業478戶，註冊資本金約883億元人民幣。

泰達中小科企突破2800家

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者11月28日從天津開發區（泰達）加快科技型中小企業發展推動會上獲悉，1-10月份，泰達新認定科技型中小企業達864家，全區科技型中小企業累計已達2,806家，科技小巨人企業達196家，完成比例超過「十二五」計劃目標的60%和80%以上。

全區科技總收入超百億

據了解，2012年，泰達全社會科技總投入超過100億元（人民幣，下同）以上，落實各類科技政策資金超過13億元，科技產業及人才政策資金達4.1億元，對企業進行貸款

貼息、房租補貼、專利資助、科技項目匹配等全方位扶持，惠及千餘家科技型中小企業。同時，全年兌現人才補貼資金達1.1億元。1-10月份，泰達新增人才總量達1.95萬人，累計人才總量達18.75萬人。

未來五年科企產值2,000億

天津開發區管委會主任何樹山說，未來3年內，泰達產值超過5億元的科技領軍企業將達到100家左右，科企產值規模超過1,000億元。未來5年內，5億元以上的科技領軍企業達到200家，產值達到2,000億元，成為泰達經濟發展的重要驅動力。

番禺三鎮下月移交南沙

香港文匯報訊（記者 古寧、實習記者 路艷寧 廣州報道）「接上級通知，番禺區東涌、大崗、欖核鎮將於12月1日零時移交給南沙區管轄。」27日，番禺區官方微博「廣州番禺發佈」發佈的這條通告，意味著自今年10月《廣州南沙新區發展規劃》公佈後，官方首次承認番禺三鎮移交南沙的具體時間。

此前，三鎮的行政管轄權移交工作已經在南沙、番禺兩區展開。

認證為廣州市番禺區民政局官方的微博「番禺民政」發佈通告稱自明日起不再受理上述三鎮戶籍人口的婚姻登記業務，資料已經移至南沙區婚姻登記處；而三鎮所屬居民的戶口本早在10月底已經開始更換。

「水潤江蘇」形象片亮相紐約

香港文匯報訊（實習記者 孔熹微 南京報道）以「水潤江蘇」為主題的江蘇形象片美國東部時間28日起在美國《紐約時報》廣場新華社電子屏持續滾動播出，這是十八大後首個在紐約播出的中國省級形象片。

由江蘇省委宣傳部、江蘇省委外宣辦與新華社江蘇分社聯合製作的形象片通過展現在郵票上的興化垛田、古鎮周莊、明珠太湖等江蘇經典元素亮相「世界十字路口」，旨在以「水潤江蘇、郵票傳情」為主題向國內外展現天藍、地綠、水淨的美好江蘇新形象。

經典元素 郵票承載

「水潤江蘇」精選水鄉、園林、濕地、城牆、陵寢等世人熟知的經典元素，以郵票為承載，於方寸之間展現江蘇悠久的歷史文化、多彩的人文景觀，傳遞出江蘇作為一個經濟強省走出國門、面向世界的從容心態。



以郵票形式展現江蘇形象的宣傳片。

網上圖片

三一重工訴奧巴馬案開庭

香港文匯報訊（記者 劉坤領、王穎、通訊員 楊劍 綜合報道）三一重工起訴美國總統奧巴馬一案第一次庭審28日在美國哥倫比亞特區聯邦地方分區法院開庭。據外媒評論稱，此案將成為里程碑式事件，標誌着中國公司開始奮起反抗在美受到的不公平待遇，同時也反映了中企在海外投資策略上正越發強有力。中國國際訴訟專家、三一重工專家顧問郝俊波表示，從法律意義上來說，有望成為中國公司向海外維權訴訟的典型判例，中國企業會借此了解美國出「紅牌」的底線和規則。

華企海外維權開先河

28日，庭審在美國哥倫比亞特區聯邦地方分區法院開庭。據報道，雙方圍繞法院是否有權審理奧巴馬下達的命令展開了辯論。案件沒有進入實體審理，法官沒有當庭判決。

「不出意外的話，幾日後法庭就會做出判決。」郝俊波表示，被告僅由一名代理律師出席，中方6名律師出席了庭審，陣容龐大。在庭審兩個小時內，雙方辯論激烈。

今年3月，羅爾斯公司（三一重工子公司）在俄國岡州一處軍事基地附近興建大約四個風能發電場。7月至9月，奧巴馬政府頒發行政命令稱，「有可信的證據」表明三一集團及羅爾斯公司會對美國國家安全造成威脅。於是叫停了羅爾斯公司的風電場項目。9月12日，羅爾斯公司將美國國家安全委員會告上法院，10月1日又將美國總統奧巴馬加入訴訟對象。



三一集團副總經理吳佳梁（左二）及助手和律師團當日參加聽證會後步出法庭。

中新社

晉國土部門官員腐敗被查

香港文匯報訊 據新華社報道，記者29日從山西省國土資源廳獲悉，山西省國土資源廳原副巡視員王有明因腐敗問題被查處，目前已被移送司法機關依法處理。

記者29日從山西省紀委監察廳、山西省國土資源廳等部門得到證實，山西省國土資源廳原副巡視員王有明，因在擔任晉城市國土局局長期間，犯有利用職務之便收受賄賂等問題，經山西省紀委常委會議研究，並報請上級批准，決定給予其開除黨籍處分，取消退休金和退休待遇；對其涉嫌犯罪的問題移送司法機關依法處理。